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VERBALE N° 01/2025 

Il giorno 24/03/2025 alle ore 17:30 si riunisce in seduta ordinaria il Consiglio d’Istituto dell’IISS Claudia 

de’ Medici di Bolzano in presenza presso la biblioteca dell’Istituto, come da regolare convocazione via e-
mail del 19/03/2025 da parte della presidente del Consiglio. Si intende discutere e deliberare sul seguente 
ordine del giorno:  

1. verbale della seduta precedente, inviato via e-mail – eventuali rettifiche e integrazioni, 

2. progetto n. 21 del budget 2025 “Soggiorno linguistico a Vienna”: approvazione nuova 

destinazione con costi e determinazione contributi delle famiglie, 

3. approvazione progetti del settore inclusione per l’esercizio contabile 2025 - anno scolastico 

2025/2026, 

4. presentazione Convenzione de’ Medici – Levinas, 

5. comunicazione giornata pedagogica 15 aprile 2025 (Collegio Docenti del 18/02/2025), 

6. comunicazione decreti di variazione al budget 2025, 

7. comunicazione data presunta per la seduta per l’approvazione del bilancio 2024, 

8. varie ed eventuali. 

Sono presenti i seguenti componenti del Consiglio: la presidente Paola Bolognese, la rappresentante dei 
genitori Chiara Anesin, i rappresentanti dei docenti Maria Laura Fattoretto, Graziana Figliuolo, Rita 
Grassiccia, Ivano Loffredo, Katja Luterotti e Maria Pignatello, il presidente del comitato dei genitori, signor 

Igor De Bonis e la Segretaria scolastica Lucia Coltri. Assenti: la rappresentante dei genitori Idanella 
Marinelli, le rappresentanti degli alunni Anna Grandi, Alessia Greco e Giuliana Spezzacatena e la Dirigente 
scolastica Silvia Franco. 

Alle 17:45 sono presenti 9 su 14 componenti del Consiglio. Accertata la presenza del numero legale per la 
trattazione dei punti all’OdG, la presidente dichiara aperta e valida la seduta. 

In apertura di seduta, la segretaria comunica che, come da normativa vigente, la rappresentante dei 

genitori, signora Marinelli risulta decaduta dall’incarico per numero di assenze. Si verificherà se è possibile 
la surroga con un altro genitore. 

Punto 1: verbale della seduta precedente, inviata in allegato alla presente convocazione 

La segretaria chiede se ci siano integrazioni o rettifiche da apportare al verbale inviato per e-mail e 
depositato agli atti. Non essendo richiesta nessuna variazione e/o integrazione, il verbale della seduta 
precedente viene archiviato. 

Punto 2: progetto n. 21 del budget 2025 “Soggiorno linguistico a Vienna”: approvazione nuova 

destinazione con costi e determinazione contributi delle famiglie 

La segretaria comunica che il previsto soggiorno linguistico a Vienna non si potrà fare a causa 
dell’indisponibilità delle date per i periodi richiesti. In fase di approvazione dei progetti per il corrente anno 
scolastico, era già stato presentato un progetto con destinazione Augsburg, ma riguardava solo alcune 
classi e, pertanto, era stato approvato con riserva. Le docenti di L2 si sono dunque attivate per poter offrire 
agli studenti delle quinte dell’a.s. 2025/2026 il soggiorno linguistico, contattando la scuola di Augsburg che 
ha inviato i preventivi. I soggiorni sono di una settimana ciascuno, sono state richieste 25 unità di lezione 

alla settimana e attività pomeridiane. L’alloggio degli studenti sarà presso famiglie. I costi sono 
notevolmente più elevati rispetto a Vienna, ma sarebbero comunque sostenibili quasi totalmente dalla 
scuola. Sarà comunque necessario chiedere un contributo alle famiglie per la copertura dei costi del viaggio 
A/R. La segretaria, conti alla mano, espone le due opzioni di contributo richiesto. Si opta per massimo 
180€/famiglia. La prof.ssa Grassiccia chiede se sarà necessaria la partecipazione di almeno il 70% della 
classe e se sarà possibile chiedere una riduzione del contributo delle famiglie. Si discute su questi due 

aspetti e si decide di mantenere l’obbligatorietà della percentuale del 70% dei partecipanti per classe e che, 
riguardo all’eventuale richiesta di riduzione della quota a carico delle famiglie, potrà essere concessa solo 
dietro presentazione di ISEE con valore pari o uguale a 5.000€. si decide anche di darne avviso alle attuali 
classi quarte già alla fine dei PCTO attualmente in corso e di raccogliere le adesioni ancora prima di giugno. 
Si passa quindi alla votazione per l’approvazione della sostituzione del progetto 21 del budget 2025. Il 

Consiglio d’Istituto approva all’unanimità il progetto Augsburg per le classi quinte dell’anno scolastico 
2025/2026. 

DELIBERA 01/2025 

Il Consiglio d’istituto approva all’unanimità il progetto Augsburg per le classi quinte dell’anno scolastico 
2025/2026. 

Punto 3: approvazione progetti del settore inclusione per l’esercizio contabile 2025 - anno 
scolastico 2025/2026 

La segretaria elenca i progetti presentati dal gruppo inclusione e approvati dal Collegio docenti il 18 
febbraio. Si tratta prevalentemente di prosecuzioni di percorsi già avviati e testati con gli alunni attualmente 

frequentanti ed estesi anche ai nuovi iscritti delle classi prime: nello specifico i progetti di Musicoterapia e 
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Acquaticità, come anche le attività laboratoriali barAonda e ServUSbike. Si sono aggiunte le attività 
laboratoriali “Arte di cera in collaborazione” e “Coloriamo e costruiamo”. Si specifica che questi progetti 

avranno copertura finanziaria sia dall’assegnazione straordinaria di fondi ad hoc, stanziata annualmente 
sulla base del numero di alunni BES che è vincolata e che sarà oggetto di variazione al budget, sia da parte 
della quota dell’assegnazione ordinaria, come già previsto in fase di redazione del budget 2025. La 
segretaria ricorda che gli esperti saranno individuati tramite apposito avviso di selezione pubblicato sul sito 

della scuola. Nessun componente del Consiglio richiede ulteriori chiarimenti per cui si passa alla votazione. 
I progetti per l’inclusione 2025 vengono approvati all’unanimità. 

DELIBERA 02/2025 

Il Consiglio d’istituto approva all’unanimità i progetti del settore inclusione per l’esercizio contabile 2025. 

Punto 4: presentazione convenzione de’ Medici-Levinas 

La vicaria presenta i punti salienti della convenzione che è stata sottoscritta con la Scuola Provinciale per 
le Professioni Sociali E. Levinas, in vigore già dal corrente anno scolastico e che si intende rinnovata 

tacitamente ogni tre anni. Il procedimento era già stato avviato nel 2024 ed è stato perfezionato a inizio 
febbraio di quest’anno. Gli studenti del 4° anno del Levinas, previa istanza entro il 15 giugno ed esame di 
idoneità per due materie di diritto, potranno iscriversi al quinto anno al de’ Medici per conseguire la 
maturità, mentre i nostri studenti, dopo la maturità, facendo istanza al Levinas entro il 15 giugno, potranno 
svolgere materie e tirocini per conseguire il titolo di Operatore Socio sanitario (OSS) al Levinas. L’accordo 

è rivolto a tutti i nostri studenti, sia del diurno sia del serale. Tra le materie da frequentare ci sono anche 

12 ore di formazione specifica- rischio alto in materia di tutela della salute e della sicurezza nei posti di 
lavoro con conseguimento della relativa certificazione. Per le ore di tirocinio, saranno riconosciute le ore di 
PCTO svolte dagli studenti del diurno, mentre quelli del corso serale ne saranno esonerati, in quanto 
lavoratori studenti. Grazie a questa convenzione e i relativi interventi formativi, gli studenti potranno 
integrare i propri titoli di studio in tempi molto brevi. 

Punto 5: comunicazione giornata pedagogica 15 aprile 2025 

La segretaria ricorda che la chiusura della scuola per la giornata pedagogica era già stata approvata a 

giugno, anche se in data da definirsi (delibera del Consiglio d’Istituto n. 8 del 27/06/2024). Si comunica 
quindi che il 15 aprile prossimo si terrà la giornata pedagogica per i docenti dalle 8:30 alle 12:30 e dalle 
14:00 alle 16:00 con l’intervento della professoressa Scapin. Le famiglie saranno avvisate tramite il registro 
elettronico Nuvola che le lezioni del diurno e del serale cadranno. 

Punto 6: comunicazione decreti di variazione al budget 2025 

La segretaria comunica che dall’inizio dell’anno sono stati emessi i seguenti decreti di variazione al budget: 

n. 02 del 27/01/2025 – budget economico – maggiori ricavi – interessi attivi istituto cassiere 2024 

o maggiore ricavo interessi attivi 2024 +€ 5.218,26 
o sul conto manutenzione ordinaria e riparazione di attrezzature  +€ 4.000,00 
o sul conto manutenzione ordinaria di beni immobili +€ 1.218,26 

Il consiglio prende atto della comunicazione delle variazioni al budget economico 2025. 

Punto 7: comunicazione data presunta per la seduta per l’approvazione del bilancio 2024 

Si ricorda che il bilancio d’esercizio deve essere approvato dal Consiglio d’Istituto entro il 30 aprile e poi 
inviato in Intendenza entro il 15 maggio. La data prevista per l’approvazione è il 28 aprile prossimo, sempre 
che il nucleo di controllo faccia pervenire il suo parere. Tutta la documentazione sarà inviata in tempo utile. 

8: varie ed eventuali 
 
Nessuno propone argomenti di discussione, pertanto la seduta ordinaria termina ufficialmente alle 18:30. 

La segretaria La Presidente  
del Consiglio d’Istituto del Consiglio d’Istituto  
Lucia Coltri  Paola Bolognese 
 

 
 
 
 
 

ORIGINALE FIRMATO AGLI ATTI 


